



2019元旦旅游消费和人气排行榜发布

中国人全球978个目的地跨年

元旦假期已经告一段落,2019年展开了新的一幕。记者昨天获悉,元旦假期中国人对旅游度假的热情不减,根据携程度假线路的大数据显示,元旦期间中国游客报名参加国内游和出境游产品,从近834个海内外城市出发,到达全球96个国家和地区、978个国内外城市。到达的国家数量从去年的66个增加到了96个,增长45%,中国游客的脚步越走越远。

青年报记者 刘晶晶



志愿者协助旅客在自助机器上办理登机。

青年报资料图 记者 施培琦 摄

中国游客越来越爱玩

据相关统计,元旦旅游者选择的旅游产品多达15类,预订最多的度假产品是跟团游、自由行、门票、定制游、邮轮,当地玩乐、向导、游学、主题游等增长快。以出境游为例,约50%的游客选择跟团游、50%的游客选择自由行。家庭亲子游选择私家团、定制游的人数增长100%以上,而年轻人主要选择自由行产品去跨年旅游。

哪些地方市民更爱旅游?根据目前国内游产品订单人数,报告发布了2019年元旦国内出游力排行榜,前20的城市分别是上海、北京、广州、成都、深圳、杭州、南京、天津、重庆、武汉。

中国游客越来越爱玩、会玩,玩的花样越来越多,包括极地、极光、潜水、登山等主题旅游产品人气越来越高。通过携程预订的游客时间最长的跨年旅游是25天南美+南极,还有游客远赴芬兰追逐极光。前往东南亚潜水的游客增长100%以上。“十大跨年旅游热门目的地”曼谷排名第一。

元旦作为2019年的第一个假期,人们都会如何选择出行?由于元

旦的假期只有3天,游客大多进行了短线周边游,根据相关数据,游客选择了3天以下行程的占比最高,达到了49%。而选择4-6天行程的游客也不少,占比达44%,拼假出行也成为了游客的重要方式。

避寒赏雪最受欢迎

哪些国内旅游城市是今年元旦的赢家?根据相关数据,最受游客欢迎的国内旅游城市前十分别是三亚、厦门、昆明、广州、北京、哈尔滨、桂林、上海、丽江、成都。南下避寒、北上赏雪是假日期间主要出游选择。

由于高铁线路的开通,高铁游成为今年元旦的网红,有不少游客选择了携程“高铁游”产品出行,根据携程度假线路的人气,报告发布了元旦十大“网红”高铁游目的地,苏州、南京、武夷山、广州、珠海、长春、溧阳、重庆、黄山和成都。由于近日杭黄高铁线路的开通,黄山游客数量增加35%。哪些城市居民的平均消费最高?从目前预订元旦国内跟团游、自由行的单人人均花费看,国内游人均花费约有10%的增长,“消费力前十强城市”依次为北京、杭州、天津、深圳、厦门、合肥、太原、广州、济南、无锡。这些城

市元旦旅游单次国内游人均花费超过2800元,北京、杭州超过3000元。

65%的游客选择东南亚、日本

元旦出境游去哪儿玩?根据相关数据,人气最高的前十大目的地依次是泰国、日本、中国香港、越南、新加坡、马来西亚、柬埔寨、菲律宾、美国、印度尼西亚。由于假期时间有限,65%的游客选择短途的日本、东南亚国家出游。

由于落地签免费的刺激,今年泰国在人气榜上超过日本位居第一,曼谷、普吉岛、芭提雅、清迈等城市和海岛成为元旦大热门。自2018年11月15日落地签免费政策发布后,线上和门店迎来一轮报名热潮。

日本继续位居2019年中国游客最热衷的出境游目的地之一,除了大阪、东京,去北海道、青森等地区赏雪泡汤成为新潮流。今年元旦出境冰雪游火爆,随着赴日签证便利度增高和北海道对外国游客的补贴,元旦假期北海道热度骤升,酒店房源一房难求。携程数据显示,今年报名前往北海道冰雪游跨年的游客同比增长一倍。

■都市脉搏

2018年十大女性新闻事件揭晓

本报讯 记者 范彦萍 昨天,市妇联与上海市社科院社会学研究所共同揭晓了2018年影响社会发展的十大女性新闻事件。经大数据筛选、微信及媒体专家投票、专家点评等环节,评选出包括“滴滴网约车连酿两起命案引发女性公共安全新担忧”“最高法出台司法解释明确夫妻共同债务认定标准”“北航陈小武案激发女性‘反性侵’的维权意识”等在全国范围内有足够影响力、能引发社会成员共鸣或思考的十大女性新闻事件。

事件标签:女性健康福利

国家卫健委正式启动分娩镇痛试点工作

2018年11月20日,国家卫健委官网发布《关于开展分娩镇痛试点工作的通知》。通知决定,在全国范围内遴选一定数量的医院开展分娩镇痛诊疗试点工作。进入试点范围的医院为具备产科和麻醉科诊疗科目的二级及以上综合医院、妇幼保健院或妇产专科医院。

入选理由:分娩疼痛是目前影响女性生育安全和生命积极体验的重要因素,对分娩镇痛技术的推广和应用将极大地改善女性的生育安全和体验,提升女性健康和福利水平。

事件标签:女性权益维护

北航陈小武案激发女性“反性侵”的维权意识

2018年1月1日,华裔女学者罗茜茜实名举报北京航空航天大学教授陈小武12年前性骚扰女学生。北航和教育部分及时反应,经查证情况属实后,撤销和取消了陈小武的“长江学者”称号,及其研究生院常务副院长、研究生导师、教师等职务和资格。继该案之后,本年度陆续被爆性侵而引发广泛关注的有:南京大学教授沈阳、中山大学教授张鹏,“亿友公益”创始人雷闯等。

入选理由:越来越多的女性对性骚扰和性侵不再沉默,而是选择勇敢维权,这是女性自我意识的觉醒,是对既有不平等的性别权力秩序的抗争,也是推动社会更加尊重女性,两性更加平等和友好的重要力量。

事件标签:女性公共安全

滴滴网约车连酿两起命案引发女性公共安全新担忧

2018年5月6日凌晨,郑州空姐搭乘滴滴顺风车,不幸被司机杀害。同年8月24日,浙江乐清一名20岁女孩在搭乘滴滴顺风车的途中再次遇害。与此前的顺风车遇害事件不同的是,遇害女孩曾在事发前向好友发出明确的求救信号,“救命”“抢救”,且犯罪嫌疑人此前曾遭到另一位女乘客的投诉。三个月发生两起命案,引发全民极大的愤慨和讨伐。8月28日,滴滴发布声明,称顺风车业务模式重新评估,在安全保护措施没有获得用户认可之前,无限期下线。

入选理由:随着互联网技术、共享经济的快速发展,网约车作为低价、便捷的出行方式越来越受欢迎,但短时间内网约车司机侵害女乘客案件频发,表明如何构建网约车的安全网,加强对新生服务平台的监管,保障女性公共安全刻不容缓。

2019元旦期间绿化市容行业积极做好服务保障

全市公园共接待游客144.3万人次

青年报记者 刘晶晶

本报讯 元旦期间,市绿化市容行业及系统值班人员坚守岗位,为城市的市容面貌、环境卫生、城市安全积极做好服务保障工作。全市公园共接待游客144.3万人次,城市公园游客量较去年同期有所减少。其中,17座收费公园共接待游客11.7万人次;6座市属公园共接待游客5.6万人次,占收费公园游客量的47.9%。

虽遇低温天气,本市各公园依旧精心布置,安排了丰富多彩的主题游园活动。如上海植物园的“第三届酢浆草品种展”布展面积近300平方米,集中展出206余种酢浆草属植物,共计1700余盆;其中还有不少珍稀奇特的品种;辰山植物园的“辰山登高·全民健身”活动;普陀区真如公园的蜡梅展,公园将展示59个品种

千余株蜡梅和三十几盆蜡梅盆景;长风公园的元旦迎新跑;徐汇区徐家汇公园、襄阳公园、衡山公园举办的第二十五届“蓝天下的至爱”万人上街募捐活动等,内容丰富,形式新颖的各项活动,为市民游客营造了浓厚的节日氛围。

为了给广大市民游客营造优美、整洁、舒适的节日环境,环卫部门提前部署,加大元旦期间的道路清扫和垃圾清运工作,及时清除路面积雪,全力做好市容环境卫生保障工作,以整洁靓丽的市容环境迎接新年的到来。

在节日保障期间,本市环卫根据区域特点,落实精细化保洁,以“绣花”般的功夫,“精雕细琢”市容环境,展现区域环境亮点。一是延长保洁时间,提高保洁标准,加大保洁力度;二是严格节假日值班制度,加强动态监控,落实保障人员,发现问题,及时

处理;三是根据节假日的人流特点和天气状况,及时调整保障力量和作业方式,确保保障有力有序。如静安区针对跨年撞钟祈福和迎新跑活动开展针对性的区域保洁工作,对迎新跑沿线道路设施及机非隔离带、中央隔离栏、安全岛采取先捡拾、再清扫、最后用大型机械冲洗设备加机扫的方式进行综合保洁,确保道路及周边区域市容环境面貌的干净整洁;青浦区加强对桥梁等易积雪的道路、区域清扫保障,在正常保洁的基础上,安排志愿者在道路上巡视,若发现居住区、垃圾箱房、道路有散落垃圾进行随手捡拾,确保元旦期间环境整洁。

据统计,元旦小长假期间,全市日均出动道路保洁人员约3万人次,日均清扫垃圾量约2千余吨,确保了本市市容环境的整洁有序,为广大市民和游客营造了一个舒适温馨的节日环境。